
III. GYAKORLÓ FELADATOK 

 

1. Határozza meg a főkönyvi számlák könyvelése alapján a gazdasági eseményeket a 

lehető legpontosabban! 

 

 

T      1. Beruházások      K  T   1. Műszaki berend.   K  T           2. Áruk           K 

1a 500 1b 500  Ny 2.000      2. 800 3. 80 

      1b 500       4. 500 

                 

 

T           3. Vevők            K  T          3. Pénztár          K  T   3. Elszámolási betét   K 

Ny 1.000 5. 1.500  Ny 500 1a 500  Ny 1.500 6. 300 

4. 900     5. 300     5. 1.200 7. 30 

                 

 

T       4. Jegyzett tőke       K  T           4. Szállítók         K  T  4. Rövid lej. kölcsön  K 

    Ny 3.000  3. 80 Ny 700  6. 300 Ny 1.300 

        2. 800       

                 

 

4. Eredmény     

7. 30 4. 400           

              

              

 

 

Gazdasági események: 

 

1. a) Termelő berendezés vásárlása készpénzért,500 eFt    .  

 
b) Termelő berendezés üzembe helyezése.       

 

2. …………………………………………………………………………………... 

 

3. …………………………………………………………………………………... 

 

4. …………………………………………………………………………………... 

 

5. …………………………………………………………………………………... 

 

6. …………………………………………………………………………………... 

 

7. …………………………………………………………………………………... 

 



2. Határozza meg az alábbi gazdasági események könyvelési tételét! 

 

1. Előző év nyereségének átvezetése év elején, 600 eFt. 

 

T4. Mérleg szerinti eredmény - K4. Eredménytartalék:  600 

 

2. Szállító kiegyenlítése készpénzzel, 150 eFt. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

3. Készpénzfelvét bankszámláról, 500 eFt. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

 

4. Bértartozás kiegyenlítése készpénzzel, 450 eFt. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

5. Bankértesítés alapján egy vevő kiegyenlíti tartozását, 1.000 eFt. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

6. 2.000 eFt értékű anyag beszerzése, melyből 200 eFt azonnal készpénzben kerül 

kiegyenlítésre. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

7. Anyagvisszaküldés szállítónak, 400 eFt. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

8. Lekötött betét kamatának jóváírása a folyószámlán, 200 eFt. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

9. 1.200 eFt értékű áru értékesítése vevőnek 2.000 eFt-ért. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 



3. Állítsa össze a vállalat nyitó mérlegét! Könyvelje a nyitást, a gazdasági 

eseményeket és a zárást a főkönyvi számlákon! A nyitást és a zárást technikai 

számlák segítségével végezze! Írja be a mérlegbe a záró értékeket! 

Nyitó adatok (eFt): Beruházások: 500; Műszaki berendezés: 2.000; Anyagok: 700; 

Késztermékek: 600; Vevők: 800; Elszámolási betét: 1.400; Jegyzett tőke: 4.000; 

Rövid lejáratú kölcsön: 1.500; Szállítók: 500. 
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Eszközök:   Források:   

 

 

 

Gazdasági események: 

 

1. Anyagbeszerzés szállítótól, 600 eFt. 

2. A minőségi átvétel során kiderül, hogy a beérkezett anyagok 10%-a téves szállítás. 

A szállító ezen visszaküldött anyagokat átvette, a helyesbítő számlát megküldte. 

3. A vállalat az elszámolási betétről kiegyenlíti a legutóbbi anyagbeszerzésből 

származó tartozását. A bankértesítés megérkezett. 

4. A vállalat értékesíti összes késztermékét 1.000 eFt-ért. 

5. A vevő az értékesített késztermékekkel kapcsolatosan minőségi kifogással élt. 

Vállalatunk a kifogást elismerte, a vevőnek 15% engedményt kínált, melyet a vevő 

elfogadott. Vállalatunk a helyesbítő számlát megküldte. 

6. Megérkezik a bankértesítés 500 eFt rövid lejáratú kölcsön törlesztéséről. 

7. A bankértesítés szerint vevőink kiegyenlítik összes tartozásuk felét. 

 

 



Eszközök: 

T      1. Beruházások      K  T   1. Műszaki berend.   K  T           2. Anyagok           K 

              

              

                 

 

T      2. Késztermékek       K  T          3. Vevők          K  T   3. Elszámolási betét   K 

              

              

                 

Források: 

T       4. Jegyzett tőke       K  T           4. Szállítók         K  T  4. Rövid lej. kölcsön  K 

              

                

                 
 

4. Eredmény     

              

              

              

              

              

              

 

 

 

 

 

4. Állítsa össze a vállalat nyitó mérlegét! Könyvelje a nyitást, a gazdasági 

eseményeket és a zárást a naplóban! Írja be a mérlegbe a záró értékeket! 

Nyitó adatok (eFt): Műszaki berendezés: 1.500; Elszámolási betét: 2.500; Jegyzett 

tőke: 4.000. 

 

 

Gazdasági események: 

 

1. Készpénzfelvétel bankszámláról, 500 eFt. 

2. Anyagbeszerzés készpénzért, 400 eFt. 

3. Árurendelés szállítótól. Lista szerinti ár: 900 eFt. 

4. Megérkezik a szállítótól rendelt áru. A szállító a vállalatnak, mint első 

megrendelőnek 5% kedvezményt nyújt és eszerint számláz. 

5. A vállalat kiegyenlíti a szállítóval szembeni tartozásának felét. A bankértesítés 

megérkezett. 

6. 500 eFt értékű áru értékesítése vevőnek 950 eFt-ért, melyből a vevő a fizetési 

feltételeknek megfelelően készpénzzel 50 eFt-ot kiegyenlít. 

7. A vevő az áruk 20%-át minőségi kifogások miatt visszaküldte. Vállalatunk az 

árukat visszavette a helyesbítő számlát megküldte. 
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Eszközök:   Források:   

 

 

 

5. Egy vállalat az alábbi nyitó értékekkel rendelkezik: 

Nyitó értékek (eFt): Eredménytartalék: -350; Pénztár: 280; Szállítók: 1.350; Áruk: 

1.200; Iroda bérleti joga: 2.000; Jegyzett tőke: 5.000; Vevők: 920; Elszámolási betét: 

1.600. 

 

Feladat: 

a) Állítsa össze a vállalat nyitó mérlegét! 

b) Könyvelje a nyitást, az időszaki gazdasági eseményeket és a zárást a főkönyvi 

számlavázakon! 

c) Állítsa össze a vállalat záró mérlegét! 

 

b) 

Eszközök: 

     

              

              

                 

 

     

              

              

                 

Források: 

     

              

                

                 

 

     

              

              

              



Gazdasági események: 

 

1. Anyagbeszerzés szállítótól, 1.200 eFt, amelyből 200 eFt-ot vállalatunk azonnal 

készpénzben kiegyenlít. 

2. Vállalatunk az előző szállító felé fennálló további tartozását 12%-os rövid lejáratú 

banki hitel felvételével egyenlíti ki. A hitelezett összeget a bank szállítónk 

számláján írta jóvá. 

3. Vevő árut rendel vállalatunktól. A rendelt áru lista szerinti eladási ára: 1.080 eFt. 

4. Vállalatunk leszállítja a rendelt árut és a számlában a nagy rendelési értékre 

tekintettel 80 eFt kedvezményt vesz figyelembe a számla szerinti ár 

megállapításakor. A leszállított áru könyv szerinti értéke 600 eFt volt. 

5. A bank megterheli a számlánkat a felvett hitel féléves kamatával. A bankértesítés 

megérkezett. 

6. A vállalat kiegyenlíti a szállítóval szembeni tartozásának felét. A bankértesítés 

megérkezett. 

7. Irodabútor beszerzése szállítótól, 600 eFt. 

 

a); c) 
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Eszközök:   Források:   

 

 



6. Egy vállalatnál év elején az alábbi eszközök és források állnak rendelkezésre 

(eFt-ban): 

Áruk: 500; Szállítók: 650; Műszaki berendezés: 1.000; Eredménytartalék: -150; 

Vevők: 500; Elszámolási betét: 2.500; Jegyzett tőke: 4.000. 

 

Feladat: 

a) Állítsa össze a vállalat nyitó mérlegét! 

b) Könyvelje a nyitást, az időszaki gazdasági eseményeket és a zárást!  

c) Állítsa össze a vállalat záró mérlegét! 

 

Gazdasági események: 

 

1. A vevők készpénzben kiegyenlítenek tartozásukból 400 eFt-ot. 

2. 300 eFt befizetése a bankszámlára. Megérkezik a bankértesítés a 

készpénzbefizetésről. 

3. A meglévő árukészlet értékesítése vevőnek 700 eFt-ért. 

4. Szállítás közben az áruk fele megsérült, ami sajnos vállalatunk kockázata volt. A 

vevő a sérült árukra 20% kedvezményt kért, amelyet vállalatunk elfogadott, a 

helyesbítő számlát megküldte. 

5. Vállalatunk irodai használatra 4 db számítógépet vásárol szállítótól egyenként 250 

eFt-ért. 

6. A számítógépek installálása közben kiderül, hogy az egyik számítógép 

hardverhibás. A hibás gépet a szállítónak visszaküldjük, a helyesbítő számla 

megérkezett. 

 

 

a); c) 
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Eszközök:   Források:   

 

 

 



7.  Töltse ki a táblázat hiányzó részeit! 25% ÁFA-val számoljon! 

Őstermelő rönkfát értékesít 100 Ft-ért a Fatelep számára, a Fatelep a rönkfából deszkát 

készít és azt eladja a Bútorgyárnak 160 Ft-ért. A Bútorgyár a deszkából asztalt készít 

és eladja a Nagykereskedőnek 300 Ft-ért. A Nagykereskedő továbbértékesíti az asztalt 

a Kiskereskedőnek 420 Ft-ért. Kiskereskedő az asztalt eladja a Végső Fogyasztónak 

600 Ft-ért. 

 

 

 

Megnevezés Őstermelő Fatelep Bútorgyár Nagyke-

reskedő 

Kiskeres-

kedő 

Végső 

Fogyasztó 

Nettó beszerzési 

ár 

      

 

………… ÁFA 

      

Szállítóval sz. 

tartozás 

      

 

Nettó eladási ár 

      

 

………… ÁFA 

      

Vevővel sz. 

követelés 

      

Adóhivatal sz. 

befizetendő adó 

      

 

Többletérték 

      

Többletérték 

adója 

      

 

 

 

8. Határozza meg az alábbi gazdasági események könyvelési tételét! 

 

1.  Előző év veszteségének átvezetése év elején, 500 eFt. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

2. Készpénz befizetése bankszámlára, 300 eFt. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

 

3. Munkavállalók bruttó jövedelme: 1.000 eFt. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

 

 



4. A munkavállalók bruttó jövedelme után fizetendő TB járulék 300 eFt.. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

5. A munkavállalók bruttó jövedelméből levont személyi jövedelemadó-előleg 300 eFt, 

TB részére fizetendő nyugdíj- és egészségbiztosítás 110 eFt. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

6. A vállalat reklámköltségeit tartalmazó számla: 800 eFt + ÁFA.. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

7. Adott kölcsön készpénzben befolyt kamata: 100 eFt.. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

8. 800 eFt értékű áru értékesítése vevőnek 1.600 eFt + ÁFA-ért. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

 


